                                                      Методическая разработка урока.     

                                                      Учитель истории : Денисенко Т. И.

                                                          Урок – конференция
                                                        « Россия на рубеже веков».

                                                                    ( 20 – 21  век ).

                                                                 История 9 класс.

                                     Тема урока : Россия на рубеже веков ( 20 – 21 век ).

Цели урока : 

1) повторить и закрепить исторический путь России на рубеже 20 – 21 веков ;

2) воспитывать чувство патриотизма ;

3) развивать память , мышление , воображение.

Оформление : классическая музыка , запись на видео выступления президента РФ Путина , политическая карта мира , административная карта России ( большая на доске , маленькие на партах учащихся ),административная карта ХМАО – Югры , Конституция РФ , каточки для индивидуальной работы , портрет президента РФ В. В. Путина , герб и флаг РФ на доске .
                                                                            Ход урока 

.1.) Вступительное слово учителя на фоне музыки ( цели , вопросы , которые будут рассматриваться на уроке ).

                                                                          Вопросы .

1. Территория РФ и народы её населяющие .

2. Политический строй РФ.

3. Символы .

4. Экономика России .

5. Состояние окружающей среды .

6. Наш край на рубеже веков :

а) органы власти ;

б) население ;

в) состояние окружающей среды .

Учащиеся работают по одноуровневым группам и индивидуально .

За каждый правильный ответ – жетон .Учёт групповой и индивидуальный .

На урок приглашены :

1. Учитель – свежая голова .

2. Пресс – служба – диктор .

3. Директор музея .

4. Библиотекарь школы ( обзор литературы по теме ).

5. Ученица 3 класса зайцева Александра из фольклорного ансамбля « Овс най хорам».

Учитель читает стихотворение « Прощай , 20 век …».
2) Перед  рассмотрением 1 – го вопроса группам раздаются задания  ,на которые они должны ответить после повторения 1 – го вопроса .

Сообщение Ученицы по – первому вопросу .
Учащиеся докладчику задают вопросы по теме .

Докладчик задаёт вопрос учащимся.

Выполнение задания  (под музыку ).

Проверка задания , полученного ранее , подводятся итоги ( раздача жетонов ).
Сообщение пресс – центра .

Выступление директора музея Крюковой Н. В. 

Сообщение приглашённого учителя .

3) Учитель раздаёт карточки для сравнения политического строя  Роcсии нала 20 века и начала 21 века .

Сообщение учащихся по – второму вопросу .

 Учащиеся самостоятельно  готовят ответы  на сравнительные задания ( под музыку ).
Проверка заданий .

Работа с Конституцией РФ.

Учитель задаёт вопрос перед показом фрагмента выступления президента РФ .

Выводы по – второму вопросу.

4) Сообщения нескольких учащихся .

Вопросы учащимся после сообщения о гербе , флаге  ХМАО .
Выводы по третьему вопросу .

Все поют 1 куплет гимна РФ.

5) Перед вопросом выступление приглашённого учителя .

Сообщение пресс – центра .

Раздаются задания учащимся .

Выступление учащегося по 4 вопросу .

Дополнение учителя экономики .

Работа над проблемным заданием ( полученным ранее, под музыку ).

Выводы по 4 вопросу .

6) Учитель представляет слово библиотекарю школы .

Работа с Конституцией РФ.

Выполнение задания группами.

Сообщение учащегося.

Работа над заданиями .

Работа с картой ХМАО.

Выводы по 5 вопросу.

7)Шестой вопрос для всех команд .

Сообщение учащегося сопровождается работой по карте ХМАО .

Учащиеся отвечают на вопросы .

Выступление учащейся фольклорного ансамбля.

Итог урока.

Подведение итогов – по группам , индивидуально .

Звучит классическая музыка.

Урок закончен.

